



章锦街道辖区部分鸟瞰图

以人民为中心 践行初心使命

济南高新区章锦街道：做好社会发展“琐碎事” 做细民生福祉“微服务”

□生活日报记者 吴双
通讯员 田中 王海霞

济南高新区章锦街道办事处辖章锦、有兰峪、伙路、色峪、高家洼、东岸嘉园等五村一社区，面积15.4平方公里，人口约2.5万人。自2018年8月成立以来，章锦街道深入践行以人民为中心的发展思想，紧紧围绕齐鲁科创大走廊起步区建设，践行“功成不必在我，功成必定有我”的使命和担当，推行“作风+工作”模式，以作风转变助推街道各项工作全面进步。

抓载体 筑堡垒

夯实“五心·无忧社区”党建品牌

一直以来，章锦街道坚持“红色统领”，不断提升党的建设质量和水平，持续推动党的建设与业务发展深度融合，助推全面实现街道高质量发展的宏伟目标。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，在市委第八巡回指导组和高新区党工委第四巡回指导组精心指导下，认真落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，密切联系实际，高质量高标准推动主题教育开展，确保教育取得实效。

扎实推行基层党组织评星定级、村(社区)党员量化积分管理工作；推

进“头雁队伍提升”行动，选优配强乡村振兴基层带头人，调整章锦村党支部书记，成立工作专班，落实“四议两公开一监督”工作法，章锦村软弱涣散党支部整顿提升成效明显，集体产权制度改革和被征地农民参加居民基本养老保险工作取得实质性进展；坚持党建引领，成立党员突击队奋战4天3夜迎战最强台风“利奇马”，确保群众生命财产安全；倡树先进典型，发扬榜样的力量，微视频《我是党员高旭光》获市优秀奖；创建“五心·无忧社区”党建品牌，完善区域统筹的街道党建工作体系。

此外记者了解到，今年以来，章锦街道抓纪律促廉洁，积极配合做好高新区巡察组巡视工作。严格落实一岗双责，深化监督执纪问责，加强廉政警示教育，以案示警、以案明纪、以案为鉴，时刻注意对党员干部咬耳扯袖，切实增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

聚焦“四个一”

打造优化营商环境“章锦路径”

“审批手续复杂，涉及部门多，多头跑、来回跑……”这是投资者面对繁琐的审批程序常说的一句话。为着力解决辖区企业办事难、办事慢的弊端，记者了解到，该街道围绕“四个一”，通过一个项目、一名领导帮包、一套班子服务、一名帮包责任人盯靠的服务体系，大力实施营商环境提升战略。其中，对重大项目实行挂图作战，协调解决存在的问题，确保项目稳步推进。进一步落实“首问负责制”和“一次性告

知”等制度，有效避免了企业群众办事“兜圈子”“绕弯子”，最终让实惠落地生根，走出了一条优化营商环境的“章锦路径”。

同时街道充分发挥“12345”市民热线连心桥作用，打通服务便民利企“最后一公里”。劲牛生物、宇培物流、红星美凯龙等项目顺利推进；实施港西路、港兴一路、港源七路绿化、亮化提质工程；新开工建设市政项目20个，完成投资3600万元。

以“双创”为抓手

提升城市管理水平

项目建设有力推进，辖区环境品质也在提升，如今走进高新区章锦街道辖区，违法违章建筑少了，城市亮化工作持续推进，倡导垃圾分类、清理垃圾死角等文明实践活动在街头巷尾随处可见……一直以来，街道全员下沉一线，在各自分管的“责任田”合力攻坚各类城市顽疾，让15.4平方公里的辖区迎来一场环境品质提升与精神文明建设的“双丰收”。

为有力推动辖区城市治理向精细、综合、主动转变，街道严格落实自查自纠，在抓好问题整改的同时，建立起道路精细保洁、占道经营整治，违规广告治理、环卫一体化等长效机制，同时充分发挥网格监管巡察作用，对纳入限产的生产企业、施工单位做到了100%巡查。全年拆除违章建筑140余处，共计117524平方米。在抓好城市环境品质提升工作基础上，做好文明实践与创建工作结合文章，确保成果常态长效，全力打造宜居宜业辖区环境。

整合力量重拳出击

筑牢社会稳定防线

今年以来，章锦街道突出工作重点，创新工作机制，改进工作作风，扎实做好安全稳定工作，切实维护和谐稳定。严格按照“属地管理、谁主管、谁负责”的原则，精心安排、周密部署，落实防范应急处置措施，做到责任明确、任务到人、工作到位、有备无患。查改事故隐患150余处，将各类安全事故扼杀在摇篮中，确保居民群众生命财产安全。

为将信访维稳工作

责任落实到位，要求各村开展信访问题和矛盾纠纷的滚动排查工作，做到不留死角，并将排查出来的各类信访问题和矛盾纠纷建立问题台账，明确责任领导，把信访问题和矛盾隐患化解在基层、化解在萌芽状态。严格落实领导干部公开接访，面对面倾听群众呼声，现场协调解决群众反映的合理诉求。今年以来共处理信访件85件200余人次，成功化解4起5年以上的信访积案，全年实现“零进京”。

聚焦民生增福祉

让居民幸福触手可及

近日，章锦街道的居民王女士对幸福有了更深的体会，“现在上班下班方便多了。”街道对辖区经十路、港西路、旅游路等各主次干道和城市出入口进行了改造提升，不仅解决了路灯亮化问题，而且真正实现了三季有花、四季常绿。

在深入开展主题教育过程中，扎实开展以人民为中心的发展思想，把群众立场、群众观点、群众路线深深植根于思想中，具体落实到行动上，把人民满意不满意、高兴不高兴、答应不答应、赞成不赞成，作为衡量和检验工作的根本标准。聚焦“为民服务解难题”，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。如今辖区内基础设施日益完善，拆迁安置得到有效解决，攻坚脱贫成果显著，一批惠民便民实事实施了……

在高新区管委会的领导下，章锦街道正在用实打实的举措，以看得见的变化回应群众的关切和期盼，在为民解难事、办实事、谋福祉的行动中践行初心使命，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民，不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

扬帆起航

打造“章锦样板”

2020年将是章锦扬帆起航的一年，街道将以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，全面贯彻党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神，聚力争创世界一流高科技园区目标，紧紧围绕山东自贸试验区济南片区、科创走廊起步区和山东产业技术研究院等功能平台建设，深入实践“生态赋能”式发展，聚焦项目建设、城市管理、社会治理、民生建设、基层组织建设等重点工作上台阶、争一流。



济南综合保税区周边环境优美。